

EL IDEAL

SEMANARIO POLITICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Lorca, mes 0,60 pesetas.—Trimestre, 1,75.—Fuera, trimestre. 2.—Anuncios y reclamos, precios convencionales.

REDACCION Y ADMINISTRACION

SUTULEÑA 75

Toda la correspondencia á la Redacción.—No se devuelven los originales

Controversias políticas

Cuanto mas días pasan más se deja al descubierto la enredada política que nos ha traído el actual Presidente del Consejo de Ministros creando conflictos sin cuento y tratando de abrir horizontes nuevos bajo una base carcomida y vieja.

Ejemplo de cuanto con la política actual ocurre, lo tenemos en la reciente visita hecha por la comisión del partido liberal concentrado de Murcia al Sr. Montero Ríos el cual, y no obstante saber á conciencia que esta provincia estaba acantonada digamoslo así, por el Sr. Conde de Romanones, ha prometido después de acoger á la referida comisión con mucha benevolencia y agrado darles el poder y que la representación que ostentaban, sería la única que en Murcia llevaría la jefatura del partido democrático.

Marcharon satisfechos los repetidos señores de la concentración Murciana, á visitar al señor García Prieto, y como en la sala de espera del Ministerio de la Gobernación encontrasen al señor Gimenez Baeza jefe también en Murcia del partido así mismo liberal, apadrinado por el Sr. Conde de Romanones los señores de la concentración por un acto verdaderamente de cortesía y galantería del Sr. Gimenez Baeza penetraron alterando el turno en el despacho del Ministro, para conferenciar y cumplimentarlo según les había indicado el señor

Montero Ríos; lo cual viene á demostrar que el jefe del Gobierno no solo procura poner de su parte cuanto puede para alagar á las distintas fracciones en que está dividido en España y con gran perjuicio de los intereses generales del país, el partido liberal democrático, si que no ha pensado ni piensa en dar fórmulas de avenencia y aunando voluntades entre los diferentes grupos liberales que en los pueblos existen, porque para esta obra lo primero que necesitaría llevar á cabo el Sr. Montero Ríos, es la unión verdad que ni existe, ni ha existido nunca de los descompuestos elementos liberales españoles.

A propósito de lo ocurrido en el antedespacho del Ministro de la Gobernación y lo cual relatamos en el anterior párrafo, ha dicho el Sr. Martínez Tornel en un artículo recientemente publicado en el *Liberal de Murcia*, que los señores Gimenez Baeza, y los otros señores de la concentración que casualmente se encontraron en el Ministerio de la puerta del Sol á realizar un mismo acto y á consolidar las mismas aspiraciones, debieron en vez de cederse turnos para la entrevista que solicitaban, haberse puesto de acuerdo en el retorno á su pueblo, haciendo la unión de todos ellos con la cual hubiesen realizado un acto patriótico en beneficio y muy práctico de los intereses de Murcia, pues con esa lucha que sostenían y sostienen tras de dar un espectáculo poco edificante nada tangible se podía esperar de sus gestiones, fuera cual fuese la agrupación que mas tarde ó temprano triunfara.

El Sr. Martínez Tornel, discu-

rría muy acertadamente al proponer el medio que dichos señores debieron aceptar y poner en práctica; los políticos de arriba creen y juzgan á las que abajo hacen política como meros polichinelas á quienes por medio de hilos se les gobierna sometiendo á sus caprichosas veleidades y sujetos á sus cálculos y manejos, los llevan y los traen como autómatas incoscientes para hacerles su juego y sacarles el producto que necesitan con el fin de conseguir su objetivo egoístico y práctico.

Cuando los pueblos esten verdaderamente percatados de lo que pueden y lo que valen, y la política que se haga en los mismos sea de altura posponiendo las conveniencias personales á los intereses generales de todos, entonces esos señores que hoy miran con desprecio á los que utilizan para encumbrarse y llegar á los puestos que ocupan, se convencerán de su impotencia y tratarán á quien todo lo deben con la consideración y respeto que los políticos de abajo se merecen.

EN EL SINDICATO

Desde hace tiempo se viene notando una gran tirantez, entre el actual Jefe del Sindicato y los regantes de esta huerta debido á las complacencias que el primero viene teniendo con la Sociedad Pantano de Puentes y el mal estar que los segundos sienten ante la manera de encauzar la marcha de los riegos, subastas de las aguas y el poco in-

terés que cada día notan, en cuanto á la defensa de sus legítimos derechos, que creen concusados sin justa causa, y sin que nada justifique tal estado de cosas.

La falta de criterio fijo en el Sr. Delegado Regio para llevar á cabo la labor á él encomendada, dictando hoy órdenes que mañana sin razón y sin motivo son anuladas, son causa de los varios conflictos que en el próximo pasado verano se han presentado y ocurrido en la casa de riegos, y que han podido desarrollar escenas desagradables y sangrientas en esta población, si la sensatez y templanza de este vecindario no se hubiera antepuesto á miras egoistas é interesadas; y la prueba de cuanto dejamos dicho la tenemos en los sucesos realizados el sábado último con motivo de la subasta que en dicho día tuvo lugar en el sitio destinado para ese objeto.

No podemos ni queremos dar ni quitar la razón á los regantes que ostensiblemente, y de modo algr apasionado protestaron del acto de dicha subasta impidiendo al Sr. Egéa que subastara en ese día, porque si bien el procedimiento empleado es un tanto violento y tal vez atraviariano, aun cuando en el fondo tendrían razón los dichos regantes por venir ya desde mucho tiempo sufriendo las consecuencias de una irritable controversia que ha puesto en peligro sus derechos, arrollados y maltrechos; pero, en lo que no estamos conformes, y desde luego censuramos porque para ello nos asiste la razón y la justicia, es en que torciendo la verdad y dando al asunto una interpretación torcida y disfigurada, se tratase de exigir ciertas